



В Национальном банке Республики Беларусь состоялся конкурс научно-исследовательских работ по экономике. Второе место присуждено аспирантке кафедры финансов факультета банковского дела Полесского государственного университета **Анне ГОЛИКОВОЙ** (на снимке). Причем если победитель конкурса, представитель Белорусского государственного университета, систематизировал известные методы оценки бизнеса и сделал коррекцию для определения стоимости банков, то личинка углубилась в проблемы производственного сектора и провела анализ эффективности реализации инвестиционных проектов с учетом особенностей экономического развития Республики Беларусь. Выявила недостатки и внесла предложения по их устранению. И что немаловажно, в этой работе была проанализирована деятельность одного из проблемных предприятий Пинска. Ведь не секрет, что процесс технической модернизации связан с риском невозврата вложенных денег, если изменится конъюнктура рынка или снизится экономическая эффективность производства. Для сокращения финансовых потерь А.С.Голикова предложила использовать усовершенствованную ею систему показателей государственной поддержки инвестиционных проектов. Актуальное, смелое и обоснованное решение заинтересовало приглашенных в состав жюри экономических аналитиков. В итоге Анна Сергеевна — призер конкурса Национального банка. К этому успеху она пришла вместе с научным руководителем, заведующим кафедрой финансов ПолесГУ кандидатом экономических наук Максимом Ивановичем Лисовским.

Интерес к экономике А.С.Голикова разделяет с углубленным изучением иностранных языков. Поступлению в Полесский государственный университет предшествовала учеба в педагогическом колледже. Учительница английского Анна Сергеевна не стала, однако педагогические наработки пригодились ей в теперешней преподавательской работе. От университета участвовала в международной Неделе центральных банков в Киеве и Львове, проводимой на английском языке. Выпускница факультета банковского дела окончила магистратуру и теперь готовит кандидатскую диссертацию, уделяя внимание вопросам эффективности вложения средств в основной капитал промышленных предприятий. В исследовании будет немало и местной конкретики, связанной с финансово-хозяйственной деятельностью предприятий различных форм собственности, таких как ОАО «Пинский завод искож», ЗАО «Амкодор-Пинск», а также входящее в состав «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ» ОАО «Кузлитмаш».

Скорейшее повышение эффективности производственной сферы является насущной задачей и резервом развития национальной экономики. Мы должны научиться производить больше и лучше, чтобы удержаться на рынке товаров и услуг, в который интегрируется Беларусь.

Пінскі веснік
Вячеслав ИЛЬЕНКОВ.
№7 23.01.2015 Фото автора.

АКЦЕНТЫ НА КОЭФИЦИЕНТЫ

Как привести производство к работе с высокой финансовой отдачей, наращивать экспорт и расширять программу импортозамещения — вопросы, которые волнуют не только государственных мужей, но и молодых интеллектуалов.